

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIMPERA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
PROVINCIAS: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts.

POLITICA SEVILLANA

Una interesante nota del conde de Halcón sobre la ruptura de los elementos liberales con la Concentración Monárquica

Ni candidatura de altura ni proporcionalidad en el número de puestos.—El copo es inadmisibile y peligroso.—Intransigencia de la Concentración.—La intransigencia provoca el descontento y aumenta las fuerzas republicanas.—El monarquismo del A cae y su labor.

El conde de Halcón entregó esta mañana a los periodistas para su publicación la siguiente nota.
«Desde la última noche que asistí a la reunión del Comité de la Concentración adopté la resolución de quedarme al margen de los asuntos políticos, lamentando que mis buenos propósitos de amar voluntades no hayan dado el resultado que me proponía, en bien de los intereses de la Monarquía y de la población en general. Mientras que se trataba de buscar fórmula de arreglo he podido seguir procurando la unión; pero al ver que mis trabajos para conseguirlo a costa de disgustos y sinsabores eran inútiles, y que tal vez pueca entrarse en periodo de luchas políticas, he tomado la resolución del apartamiento temporal de todo ello.

puestos de mayoría, ó sea 16, quedando los otros 16 lugares para la Concentración y libres los lugares de las minorías.
La Concentración no quiso ni en esa reunión ni después ceder ningún lugar de los 26 que desde un principio venía sosteniendo para sus aliados, y como la mayoría no suman más que 22, quedaban sólo seis puestos para las dos ramas del partido liberal.

La última oferta de la Concentración consistía en ir todos por los 50 puestos, ó sea al copo, lo que no fué aceptado por los liberales por inadmisibile y peligroso.
Accediendo a gestiones posteriores de personas que todos tenemos el deber de atender, los liberales se conformaban con algunos puestos menos; pero esta actitud de transigencia por nuestra parte no fué imitada por la Concentración.

El cargo que vengo desempeñando me obliga a no seguir interviendo en nada de lo que con la política se relaciona, y por ello he delegado desde hoy, y mientras ocupe la Alcaldía, en el señor Borbolla para que, de acuerdo con el partido, resuelva libremente sobre todas las incidencias que motiven las próximas elecciones.

La petición de que sean mitad de puestos para las fuerzas liberales y mitad para las de la Concentración no es nueva en el seno de la misma. El primero que la sostuvo fué un monárquico tan calificado como lo es mi querido amigo el marqués de Luca de Tena, al tratarse de la elección de diputados á Cortes, con el que estábamos completamente identificados todos los liberales allí reunidos, y yo al menos lo digo estando y nadie podrá desmentirlo.

En Madrid, donde el Gobierno cuenta con tantos elementos, se ha hecho la candidatura monárquica sólo por las mayorías, sin pretender cerrar el paso á los antidinásticos. Nadie podrá dudar de mi monarquismo. En el lugar que estoy hago más labor positiva á favor del Rey que otros muchos. Llevo hecha de siempre verdadera labor de atracción; los otros con su intransigencia aquí y en los pueblos de la provincia provocan el descontento y con ello aumentan las fuerzas republicanas, siendo yo el primero en lamentarlo.

Mucho se habla y se escribe del interés que todos debemos poner (cada uno por su parte) en conseguir el mayor número posible de candidatos monárquicos para llevar una gran mayoría al Ayuntamiento. Desgraciadamente, vemos todos que á los escritos, las palabras de sacrificios y buenos propósitos, no acompaña la realidad.

Repito que, por ahora, quedo al margen de toda actuación política activa, concretándome á los perentorios deberes de mi cargo, sintiendo mi poca fortuna al no alcanzar una solución satisfactoria en estos momentos, los más difíciles por que atraviesa Sevilla.

Si la prestigiosa pluma del veterano escritor valenciano hubiese propuesto organizar un índice breve y sustancioso de lo que la cultura del mundo debe á la contribución española, á fe que puede sentirse satisfecho el autor de este vibrante y exaltador volumen, que obliga á todo español á elevar el espíritu y afezar sus juicios sobre el positivo valor de nuestros hombres. Fácil palabra, enjundiosa crítica positiva, ponderada argumentación, grata lectura... Un magnífico libro que está muy en su lugar como obligada lectura en escuelas, Institutos y Universidades, y que todo español debe leer para revalorizarse á sí propio.

En esa reunión manifesté, entre otros particulares, que el pueblo de Sevilla esperaba de la Concentración que formara una candidatura de gran altura personal y política, compuesta por las personas que allí estábamos, ex parlamentarios, ex presidentes de la Diputación, ex alcaldes, representantes de Cámaras y entidades económicas, etc., etc., empujando por el ex ministro señor Canal, que si en el año anterior estuvo dispuesto al sacrificio de ocupar la más alta magistratura popular, con mayor razón en la actualidad debían de sacrificarse él y todos en bien de Sevilla.

Al adoptar esta norma de conducta, y quedando sometido con gusto, como siempre, al juicio de la opinión, no podía desconocer que sería objeto de muy variadas interpretaciones, según el punto de vista en que se colocasen los comentaristas; pero sin menosprecio del ajeno parecer y de acuerdo con la invariable línea de conducta que me he trazado, después de bien meditado el punto, no cabe aceptar otra inspiración que la de la propia conciencia y el honrado convencimiento.

Si la prestigiosa pluma del veterano escritor valenciano hubiese propuesto organizar un índice breve y sustancioso de lo que la cultura del mundo debe á la contribución española, á fe que puede sentirse satisfecho el autor de este vibrante y exaltador volumen, que obliga á todo español á elevar el espíritu y afezar sus juicios sobre el positivo valor de nuestros hombres. Fácil palabra, enjundiosa crítica positiva, ponderada argumentación, grata lectura... Un magnífico libro que está muy en su lugar como obligada lectura en escuelas, Institutos y Universidades, y que todo español debe leer para revalorizarse á sí propio.

Me retiré de la reunión, viendo que no se aceptaba la proposición que por escrito se había solicitado del señor Borbolla. Personalmente llevé á los liberales una contrapropuesta de la Concentración Monárquica, que tampoco fué aceptada por éstos, comunicándoles así por teléfono al marqués de Torrenueva y tratando con ello por terminada mi intervención en tan enojosos asuntos.

No hubo discursos ni obsequios. Los electores del distrito tienen á su disposición los censos, que se están punteando, «desenterrando cadáveres», señalando los ausentes, que son muchos, y anotando los cambios de domicilios.

Encarece la importancia del cultivo del algodón, y termina abogando por la unión de los agricultores. El señor Gastalver le sucede en el uso de la palabra. Dice que con este acto se trata de incorporar á Andalucía á la economía de la nación.

Me retiré de la reunión, viendo que no se aceptaba la proposición que por escrito se había solicitado del señor Borbolla. Personalmente llevé á los liberales una contrapropuesta de la Concentración Monárquica, que tampoco fué aceptada por éstos, comunicándoles así por teléfono al marqués de Torrenueva y tratando con ello por terminada mi intervención en tan enojosos asuntos.

Encarece la importancia del cultivo del algodón, y termina abogando por la unión de los agricultores. El señor Gastalver le sucede en el uso de la palabra. Dice que con este acto se trata de incorporar á Andalucía á la economía de la nación.

Encarece la importancia del cultivo del algodón, y termina abogando por la unión de los agricultores. El señor Gastalver le sucede en el uso de la palabra. Dice que con este acto se trata de incorporar á Andalucía á la economía de la nación.



La Comisión electoral del séptimo distrito, trabajando en su Centro, inaugurado anoche (Foto Sánchez del Pando.) (Fdo. Gori.)

EL PLEITO ALGODONERO

En la Sociedad Económica se celebra una Asamblea, adoptándose importantes acuerdos

A las once de esta mañana se celebró en la Sociedad Económica de Amigos del País una importante Asamblea para tratar del pleito algodonerero.
La reunión fué convocada por la Diputación provincial á instancias del presidente de la Cámara Agrícola, señor Huesca, y como consecuencia de la iniciativa expuesta por el señor Gastalver en su reciente conferencia del Ateneo.

El local estaba lleno, asistiendo representantes de entidades agrarias de Extremadura y Andalucía y de Sociedades obreras. Ocupó la presidencia el presidente de la Diputación, señor Sarasa, con los señores Canal, presidente de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir; Gastalver, decano del Colegio Notarial; Bravo Ferrer, presidente del Ateneo; Huesca, presidente de la Cámara Agrícola, y el secretario de esta entidad. Abierta la sesión, el señor Sarasa agradeció la asistencia de las representaciones que figuraban en el salón, así como su reconocimiento á la Sociedad Económica por las facilidades dadas.

Encarece la importancia del cultivo del algodón, y termina abogando por la unión de los agricultores. El señor Gastalver le sucede en el uso de la palabra. Dice que con este acto se trata de incorporar á Andalucía á la economía de la nación.



El señor Sarasa con las personalidades y representaciones que asistieron al acto

Más detalles del terremoto que ha destruido la ciudad de Managua

Se calcula que el número de muertos es superior á 2.500.— Un formidable incendio amenaza con destruir por completo la ciudad.

Washington 1.—Las autoridades de Managua han decidido volar con dinamita el edificio que ocupa la sucursal del Banco Anglo Sud Americano, con objeto de cortar el incendio, que se extiende hacia el distrito donde reside la mayor parte de los representantes diplomáticos.

Nueva York 1.—Nuevas noticias procedentes de Managua confirman que la ciudad ha quedado totalmente destruida por el terremoto sentido ayer y por el incendio que se inició momentos después de ocurrido el sismo.

Se calcula que el número de muertos llegará, seguramente, á 2.500. Hasta ahora se han encontrado cien cadáveres. Todas las iglesias y la catedral han quedado destruidas y el palacio presidencial ha tenido que ser desalojado rápidamente, ante el temor de que sobrevenga un hundimiento.

Semana Santa

Salida, á las tres; en la Campana, á las cinco y cuarto. Santo Cristo de la Exaltación y María Santísima de las Lágrimas, dos «pasos», de San Román.

Salida, á las cuatro; en la Campana, á las 5'35. Jesús Atado á la Columna y María Santísima de la Victoria, capilla de la Fábrica de Tabacos.

Salida, á las seis y cinco. Esta Hermandad será presidida por el marqués de Cavalcanti, en representación de S. M. el Rey, acompañado de Comisiones militares. Dará escolta un piquete de Soria con bandera y música.

Sagrada Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto y Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Dolorosos, iglesia de Montesión.

Salida, á las cinco y media; á las seis y media en la Campana. Por haber sido hermana mayor de esta Hermandad la Reina Doña María Cristina (q. e. p. d.) llevará escolta un piquete de Granada con bandera y música.

Estrena la Virgen del Rosario un valioso manto de tisi blanco, bordado en oro y seda. Dulce Nombre de Jesús, Sagrado Descendimiento de Nuestro Señor Jesucristo y Quinta Angustia de María Santísima. Un «paso», Parroquia de Santa María Magdalena.

Salida, á las seis; en la Campana, á las 6'50. Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas, Nuestra Señora del Valle y Santa Mujer Verónica. Tres «pasos», Iglesia del Santo Ángel.

Salida, á las 6'45; en la Campana, á las 7'05. Acompañará á esta Hermandad la banda municipal. Nuestro Padre Jesús de la Pasión y María Santísima de la Merced. Dos «pasos», Parroquia del Divino Salvador.

Esta Hermandad estrena candelabros de cola y el mantolín de San Juan. Salida, á las 6'45; en la Campana, á las 7'35.

La penitencia de las almas. Ya se muere el día y la noche avanza. los ojos ansiosos ven en lontananza la Cruz imponente de la cofradía, que en su ritmo lento, parece que viene flotando sobre las cabezas que se van doblando en el semblante.

Las cofradías de esta tarde hacen estación á la Santa Iglesia desde las 6'45 á las 9'25.

Sagrada Oración de la Santísima Trinidad, Santo Cristo de las Cinco Lagas y Nuestra Señora de la Esperanza, iglesia de la Trinidad.

Al fin aparece, con su cuerpo visto, la imagen de Cristo, é inmerge á las almas su dolor eterno en mortal silencio y en oscur de infierno. Lleva en el semblante, la Virgen sagrada, dolor infinito, dolor del suplicio del Hijo bendito, dolor del pecado triunfante, y una niebla de lágrimas sutiles, que baja del cielo, se condensa en mejillas de terciopelo y en ojos varoniles. ¡Pelo! ¡Atraso! ¡Tradición! ¡Supervivencia! Su espíritu es más amplio y más profundo, que es oasis feraz de penitencia en el desierto orgiástico del mundo.

LEA USTED

Heraldo de Madrid



MADRID.—Casa de la calle de Ayala número 25, donde la Policía encontró un depósito de bombas (Foto. Díaz Casariego.) (Fdo. Gori.)

Ante la imagen de la Virgen de la Amargura

Una mujer insigne, la Roldana, cinceló, Virgen Santa, esa escultura y el pueblo sevillano tu hermosa adora por divina y por humana. Toda dulzura de tu amor emana, aunque tu advocación es la Amargura, cual agua clara, refrescante y pura de recóndita y límpida fontana. Sevilla, fervorosa y reverente, con sus amores teje una guinalda y todo bien lo espera de tu mano. ¡Haz que canten tu gloria eterna el bronce secular de la Giralda y el corazón de todo sevillano! Amantina Cobos de Villalobos.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Década retrospectiva

1.º DE ABRIL DE 1906.

Publicábamos la moción presentada al Ayuntamiento para la construcción de un nuevo matadero por el concejal republicano don Ángel María Camacho.

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso. No deje V. de hacer una visita a la Casa Ojeda-Amor de Dios, 23

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Para la hijita del capitán García Hernández

Suma anterior, 14.625,60 pesetas.

Ferrovianos de Sevilla

- Julian Moñino Giles, 0,50; Baldomero Herrera, 1; Antonio Canalejo, 0,25; Antonio Franca, 0,25; Sócrates, 0,50; Rafael Rubiales, 0,50; Fermín Motilla, 0,50; Miguel Benito, 0,50; Antonio Fernández Carmona, 0,25; Antonio Bandera, 0,25; Enrique Vigil, 0,50; Alfonso Mejías, 0,50; Carmelo Rodríguez, 0,50; Sánchez Puente, 0,50; Gumersindo Lizano, 0,50; Julio García, 0,50; Andrés Valdeol, 0,50; Emilio Benítez, 0,50; Antonio Rubio Tonado, 0,50; Otrón, 0,50; Mariano Tejero, 1; José Jordán, 0,50; Vitoriano Bustillo, 0,50; Antonio Medina, 0,25; Francisco Sánchez Arias, 2; José Nieto, 0,50; Manuel García Figuera, 1; Agustín Guijarro, 1; Joaquín Ambrosio, 1; José Ojeda, 2.

Por el luto de la novia y en la más estricta intimidad se celebró la boda del joven y culto profesor de este Instituto don Francisco Aguilera y la bella señorita osunense María Peña Castro, hija del finado caballero y generoso ciudadano don Antonio Castro.

OSUNA

TEMAS...

¡Por caridad!...

Bien se me alcanza que la voz lamentadora en demanda de remedio para reparar un mal nacido del abandono y la miseria no halla eco que responda cristianamente al motivo sensible y humano que lo motivó; y, al menos, si llega al fin a remediarlo, es cuando abochorna la continuidad.

El mal a que me refiero no es nuevo, ni ha surgido ahora, de pronto, de entre el cúmulo de miseria que envuelve a un sinnúmero de criaturas pertenecientes a la clase social que no debe llamarse baja, sino desgraciada.

La llegada del buen tiempo ha hecho que las numerosas masas obreras que se hallaban sin trabajo, llevando calles y plazas y ofreciendo un triste espectáculo, encontraran la ocupación necesaria, asegurando el sustento a las familias.

Lo he visto y mis nervios se han crispado; he sentido un frío intenso en mis músculos y, sin poder contener mi indignación, he proferido una palabra; ¡indigno! Hubiera dicho otra cosa, muchas más. He cogido al niño en mis

brazos; he notado que su débil cuerpecito se agita tembloroso y lo abraza la fiebre; su cabeza, cubierta de un sedoso cabello, cae lánguida, y sus ojos mortecinos se entrecierran buscando un algo impreciso que no ven...

Este cuento es la historia del pájaro, que deseando volar para conocer nuevos horizontes, por no haber medido sus fuerzas, cayó herido en medio de un proceloso mar de indiferencia.

El medio ambiente en que se asfixiaba y la excesiva confianza que en sí tenía, además de los consejos de algunos amigos que influyeron en su voluntad, le impulsaron a abandonar a su familia, sus amistades, para ir en pos de la gloria.

Herido en el vuelo

(Cuento)

Este cuento es la historia del pájaro, que deseando volar para conocer nuevos horizontes, por no haber medido sus fuerzas, cayó herido en medio de un proceloso mar de indiferencia.

El medio ambiente en que se asfixiaba y la excesiva confianza que en sí tenía, además de los consejos de algunos amigos que influyeron en su voluntad, le impulsaron a abandonar a su familia, sus amistades, para ir en pos de la gloria.

Terminada la crisis se abatia de nuevo y deambulaba solo, con una expresiva mirada de dolor en sus pupilas.

Sin saber de qué forma se encontró en uno de los barrios apartados de la populosa ciudad. Era una calle estrecha, convertida en arrabaldo por el comercio, de insoportable hediondez, donde se mezclaban las mujeres desgreñadas con los hombres de crecidas barbas y aspectos dudosos.

Terminada la crisis se abatia de nuevo y deambulaba solo, con una expresiva mirada de dolor en sus pupilas.

El Sábado de Gloria EL EMBRUJO DE SEVILLA en el Teatro Lloréns - Totalmente en español ESTRENO en Vermut aristocrático a las seis y media - Noche, a las nueve y a las once

CORDOBA

Vuelco de un automóvil. A poca distancia de Montoro ha volcado un automóvil de la matrícula de Cádiz, que iba ocupado por dos jóvenes.

Puerto de Santa María

El Racing F. C. local va de triunfo en triunfo, jugó un partido con el Balmopé galicano, disputándose una hermosa copa de plata y la gran porción de trescientos pesetas.

Pajarito de cuenta

La benemérita de Posadas ha denunciado a Juan Castillo, vendedor ambulante, al cual se le ocuparon numerosas prendas de vestir y artículos de bisutería procedentes de robos, por cuyos delitos se halla reclamado por varios Juzgados.

Muerte por el tren

Comunican de Puente Genil que en ocasión de estar haciendo maniobras una locomotora, a través de la vía el vecino de aquel pueblo Antonio Pérez Ruiz, el cual fue alcanzado por aquella, quedando muerto en el acto.

Manifestaciones pro amnistía

En Pueblaque y Cebra se han celebrado sin novedad manifestaciones pro amnistía.—Viguera.

NOTAS DEL DIA

Se soluciona, en parte, la huelga de albañiles.—Mitin en Moguer.—El Sr. Burgos Mazo dirige la palabra a sus paisanos.

Se ha solucionado, en parte, la huelga de albañiles. Hoy han comenzado el trabajo los obreros cuyos patronos han aceptado las bases de mejoras presentadas.

Continúan en paro aquellos cuyos contratistas fijaron el plazo de siete meses para que empiecen a regir dichas bases. Estos obreros, naturalmente, desean que las bases rijan desde el momento de reanudar el trabajo.

En las negociaciones entre patronos y obreros han intervenido eficazmente el gobernador civil y el alcalde.

Quedan aún muchos obreros parados, que trabajaban en edificaciones de importancia.

Confiamos en que, al fin, se hallará la fórmula que solucione totalmente el conflicto, que es la aspiración unánime del pueblo de Huelva.

Pastelería San Fernando

El gobernador civil, señor Arellano, estuvo en la Diputación provincial para devolver la visita que le hicieron los señores diputados.

Por noticias particulares recibidas en ésta, se sabe que en Moguer se celebró un mitin de propaganda electoral, en el que pronunció un elocuente discurso el ex ministro señor Burgos Mazo, tratando solamente de política local.

Asistió numeroso público, y el señor Burgos Mazo fue aplaudido en su discurso-conferencia.

Para asistir a dicho acto marcharon de Huelva muchos correligionarios.

Esta noche sale de la parroquia de San Pedro la cofradía llamada de la Pasión.

En la iglesia de San Pedro ha sido bautizado un hijo de nuestro amigo don Antonio Suero Cornejo.

Fué apadrinado por su abuelo materno, don Ruperto Toscano, y su tía, doña Pilar Suero.

“El Liberal” en Huelva

COMPRES EN CASA DE Aurelio Serrano PLAZA DE VILLASIS, 8 Es el que más barato vende Trajes hechos de caballero, desde 18 pesetas Americanas, desde 8 pesetas

MARISCOS

Langostas, Percebes, Cigalas Gambas, Almejas, Bocas La Alicantina recibe diariamente mariscos de todas clases

Los grandes trenes de Alemania

El expreso Nápoles-Costa Azul-Berlin y el rápido “Rheingold”

No es exagerado afirmar que el rápido “Rheingold” (el oro del Rin) es el tren más lujoso de Europa a la vez que uno de los más interesantes por su recorrido.

VARIIDADES

Sábado de Gloria Nuevo y selecto programa ATRACCIONES CHELO AND CHARLES Mari Zafi y Pepita Gamella ADELINA DURAN LUISITA ESTESO

Tarde y noche DEBUT

Red Hot Goales Orquesta negra-8 Profesores 8 Dirigidos por la famosa artista negra MYRTLE WATING Formidable bailarina negra que actúa en la pista

Los grandes trenes de Alemania

El expreso Nápoles-Costa Azul-Berlin, recientemente inaugurado, permite trasladarse a la capital de Alemania desde Cannes, Niza, Nápoles o Roma (el tren de Nápoles y el de Cannes se reúnen en Milán) en el breve espacio de unas treinta horas y con solo una noche de permanencia en el tren.

Esta noche sale de la parroquia de San Pedro la cofradía llamada de la Pasión.

En la iglesia de San Pedro ha sido bautizado un hijo de nuestro amigo don Antonio Suero Cornejo.

Fué apadrinado por su abuelo materno, don Ruperto Toscano, y su tía, doña Pilar Suero.

Los invitados al acto fueron muy obsequiados.

Estuvieron en ésta los farma-

Obsesionó su espíritu con una idea tenaz. La única que tuvo. Volver a su tierra. No sabía cómo. Pero quería volver y no tuvo miedo de pensar en su pasado.

Era muy pequeño cuando destacóse en el colegio por su inteligencia despierta. Sus maestros sentíanse orgullosos de tenerlo como discípulo.

Ahora pensaba esto con lágrimas en los ojos. Pero sus pensamientos no se limitaban a estos datos exigios, no; ahondaban.

Desgarrábase el corazón. Aquí sólo pensaba—sus amigos que le confortó por las miserias; y allí, en cambio, un hogar con sus padres que pensarán inquieto la suerte que me haya corrido.

Pero más vale que nunca sepan, porque entonces se morirán de penas. Aquellos benditos días de mi infancia, cuando yo, alegre, aunque atrevido de frío, caminaba hacia la escuela con el anhelo de aprender.

¡Cuán lejos están de mi vida actual! ¡Cuán ajeno estaba de los martirios que iba a pasar! Me parezco volver a la salda del colegio jugando con Luis, con Antonio, con Juanito, corriendo unos tras otros con esa libertad de la inexperiencia.

Aquello era la felicidad. Después, ya adolescente, recreaba mi espíritu en lo bello. Ningún pensamiento falaz pasó por mi imaginación. Vivía feliz, contento con mis ilusiones, que han servido para torturarme ahora, que las he querido convertir en realidad. Yo ambicionaba el mundo. Todos los hombres tenían que pro-

CANALACARMELO INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es de la oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

JUEVES SANTO

"LA EMANCIPACION"

SOCIEDAD GOBIERNO CIVIL

Por José Jiménez Ferrero

ACTO SEGUNDO

Día memorable para nuestra sacrosanta religión, día de júbilo universal, fiesta principal, puede decirse, que celebra la Iglesia, conmemorando aquella fecha en que el Dios hombre instituyó el Sacramento más honorable, de más devoción y respeto que tenemos, el Augusto Sacramento de la Eucaristía. Se repite hoy con frecuencia, como siempre que llega este día:

en voz alta, le llama: Lázaro, sal fuera, y Lázaro sale del sepulcro ligado de pies y manos, y los judíos, viendo este milagro, lo contaban a los fariseos, que decían que si dejaban que hiciera tantos milagros, todos creerían en Él.

Tres Jueves tiene el año que brillan con el sol: Jueves Santo, Corpus Christi y el día de la Ascensión.

Estando el Divino Maestro reunido con sus discípulos, les dice: Se acerca la hora en que el Hijo del hombre se ha de ir en el cielo, y vosotros quedáis en la tierra. Pero yo enviaré a vosotros a un hombre que os enseñará todo lo que os toca hacer en la tierra. Y yo enviaré a vosotros a un hombre que os enseñará todo lo que os toca hacer en el cielo. Y yo enviaré a vosotros a un hombre que os enseñará todo lo que os toca hacer en la tierra y en el cielo.

Pues bien; no necesitaba Jesús ni más ejemplos, ni más enseñanzas, ni sufrir dolorosa pasión después de predicar y hacer que sus discípulos se cumplieran, y sin embargo toma asiento en la mesa con sus discípulos para comer el cordero, y toma el pan que habían de comer, lo parte en pedacitos, lo bendice y a cada uno le da, diciéndole: Tomad y comed, esto es mi cuerpo. Y levantado las copas que había en la mesa de vino, les dice: Tomad y bebed, esto es mi sangre. Sólo un Dios de tanto amor y cariño al hombre y queriendo quedar aquí en su compañía, en un acto de locura divina, de un deseo sin límites de que el hombre no se separara nunca de su Dios, instituye el Sacramento más augusto, más adorable, de más respeto y veneración que tiene la Iglesia Católica. Tomad y comed, y el que coma de este pan con las condiciones debidas vivirá eternamente; ¡y de aquel que no lo haga así, más le valiera no haber nacido!

de los Gobiernos; hacen lo que les dicen. Aragón.—Y si no lo hicieran las disolverían. Cataluña (A Luis).—Hemos desistido de la formación del partido agrario, porque iríamos a parar a lo mismo.

Manuel.—Con toda seguridad. Justo.—Si no a algo peor; a los pueblos no debe gobernarlos una clase determinada. Manuel.—Aunque esté en tan gran mayoría como lo está en España la mayoría.

Valencia.—Que estamos dispuestos con todas nuestras energías a que desaparezca. Aragón.—Aunque sea a costa de nuestras vidas. Andalucía.—Sí; hay que inutilizar a esos perversos españoles, que anteponen los intereses de una Empresa a los sacratísimos de la patria!

Llegaron de París y Madrid los duques de La Rochefoucauld.

El próximo día 22 contraerá matrimonio en París nuestro querido amigo el ilustre artista escultor don Enrique Pérez Comendador. La novia es mademoiselle Madeleine Leroux, gran artista pintora parisiense, pensionada por el Instituto de Francia en la Casa Velázquez, de Madrid.

MARISCOS Langostas, Percebes, Cigalas Gambas, Almejas, Bocas La Alicantina recibe diariamente mariscos de todas clases

García Ramos

Mañana, día 2, se cumple el décimo aniversario de la muerte del que fué el más ilustre intérprete de los tipos y escenas populares de Sevilla, don José García Ramos. A pesar de los años transcurridos, en la memoria de todo buen sevillano perdura, como el primer día, el recuerdo de aquel esclarecido artista, que con su fiel y graciosa interpretación del alma sevillana la ha hecho amar y admirar con entusiasmo, dando a su arte perdurables días de gloria.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Peticiones de socorros por temporales. — Telegrama del subsecretario de Economía Nacional.—La justa petición de los obreros metalúrgicos.—La Comisión municipal permanente da explicaciones al gobernador.—Coaliciones electorales en Lora del Río.—Reapertura de Centros obreros.

El gobernador civil, señor Gimeno, al enterarse con los representantes de la Prensa, les manifestó que había estado en la noche de ayer en la estación de San Bernardo para saludar al infante don Juan, que procedente de San Fernando marchaba en el expreso a Madrid.

Después hizo entrega el señor Gimeno a los reporteros de la copia del siguiente telegrama que acerca de peticiones de socorros por temporales ha recibido el subsecretario de Economía Nacional:

«31 Marzo.—14'45 horas.—Sívase comunicar a los señores alcaldes de la provincia que tienen presentadas peticiones de socorros por temporales Junio 1930, que se concede último plazo terminado 30 Abril para presentar ante Comisión temporales documentación pedía circular Octubre 1930.—Le saludo.»

También dijo el señor Gimeno a los informadores periodistas que se está ocupando con el máximo interés en darle solución satisfactoria a la justa petición de los obreros metalúrgicos, dada la mucha razón que les asiste, de que se sean abonados los domingos que se les adeuda, a lo cual se oponen los patronos, no obstante estar ello aprobado por el ministerio del Trabajo.

Añadió que confiaba en que en el más breve plazo sea resuelto este asunto, de acuerdo con lo que fundadamente solicitan los obreros mencionados, y que para cuanto se relaciona con este asunto, había estado conferenciando en su despacho oficial con el fiscal de S. M., señor González Prieto, y con el inspector regional del Trabajo, señor Benjumea Pareja.

Prosiguió diciendo el señor Gimeno que había estado a visitarle el alcalde, señor conde de Halcón, para darle conocimiento de las explicaciones dadas por la Comisión municipal permanente con motivo del incidente registrado con el señor Casas al hacer su visita oficial al Ayuntamiento, añadiendo que quedaba altamente satisfecho.

Asimismo visitaron al señor Gimeno el señor Santos y Sánchez Alcobendas, acompañado de don Hilario del Camino, para hablarle de determinadas reclamaciones sobre asuntos electorales, como también con el mismo objeto don Tomás Ybarra y Lasso de la Vega y don Antonio Izquierdo.

«Estampas sevillanas En Santa Cruz hay un Cristo...» Martes Santo! Noche sutil, aromada con los olores profundos del barrio La multitud apañada. Brujo! por las callejas estrechas, silentes y preceden la lumbrarada [parvosas, de los penitentes negros negros que vuelven el Cristo a su casa. La sombra de los cofrades, formando siluetas vagas, dibujan contornos raros en los monstruos alargados, trasgos, fantasmas; algo impreciso y conturbante; algo que astutando las almas sencillas de los fieles, los sobrecoge, les da pánico y espanta. No son hombres los encapuchados; parecen vapores de ultra; ensañanza atrevida que un aullar nervoso junto al cabrio inmundo crea y todos quietos permanecen. Nadie habla. Un ceñirillo travieso mueve las luces de los cirios. Los cofrades avanzan, descalzos los más, posando quedas sobre los guijarros, mudos, hieráticos.

El Sábado de Gloria EL EMBRUJO DE SEVILLA en el Teatro Lloréns - Totalmente en español ESTRENO en Vermut aristocrático a las seis y media - Noche, a las nueve y a las once

Reunión de la Permanente Municipal

Se despacha una extensa orden del día con asuntos de trámite.—Las pensiones a los artistas músicos.

Bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Halcón, se reunió esta mañana la Comisión Permanente municipal. El secretario, señor Bravo Ferrer, leyó el acta de la anterior, que fué aprobada, así como los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día: Comunicaciones oficiales. Acta de la subasta celebrada para contratar la construcción de una farmacia y una casa de baño.

Propuestas. Cuenta de la Junta local y sus baratas. Minuta del procurador de la Corporación por sus derechos y suplidos en asuntos municipales. Pensiones a las viudas de un funcionario municipal y de un oficial bien constituido. Socorro por una sola vez a la viuda de un portero del Grupo Escolar Borbolla.

Adquisición de vestuario y efectos con destino al Cuerpo de Bomberos. Cuentas de los servicios de alcantarillado, aguas filtradas y del Manantial de Santa Lucía y gastos generales de los mismos. Autorizar al propietario de la casa número 32 de la calle Azafrán, para construir por su cuenta aceras delante de la misma.

Proyecto y presupuesto para la reforma de la pavimentación de un trozo de calle Teodosio. Presupuestos para obras de readoquinado y construcción de muros en otro de la de Torneo. Facturas de los servicios de régimen interior de la Casa Consistorial y otras dependencias municipales. Presupuestos para la reparación de máquinas y adquisición de material con destino a la Sección de mecanografía.

Suministro a los Centros benéficos municipales. Autorizaciones para ejecutar obras en las casas: Archeros, 11; Sol, 89; Abades, 22; Rubens, 9; Naranja, 7; Asensio y Toledo, 32; plaza de Villasis, 8; San Isidoro, 4; Rioja, 7; Federico Rubio, 10; San Vicente, 38; Sánchez de Castro, 16; Sierpes, 54 y 56; Francos, 25; Toletería, 5; O'Donnell, 11; Contreras, 5; Graviña, 100; Santas Patronas, 39; Alfonso XII, 55; San Pablo, 69; Doctor Letamendi, 19; Alfaraera, 44 al 45; en el interior de calle Luis Monto, 101; y solar de la calle XVI del Barrio Nervión.

Presupuesto para el servicio de Policía de Subsistencias. Pedidos de materiales para el de Paseos y Jardines. Expedientes.—Con propuesta del

Tribunal de oposiciones para pensionar a un artista músico. Adquisición de impresos para el pago de cupones y amortizaciones de obligaciones de la Deuda municipal. Sobre conceder a un médico titular el subsidio correspondiente como padre de doce hijos. Excepción del pago del impuesto sobre casinos y círculos de recreo al Real Aero Club de Andalucía, en concepto de centro cultural. Sobre reorganización de servicio de limpieza. Relativo al servicio de autobuses establecido por la Compañía de Terrenos (sobre la mesa).

Adquisición, mediante concurso celebrado al efecto, de alvoro para los paseos y jardines públicos. Proyecto y presupuesto para la reforma del edificio ex convento de San Jacinto, destinado a grupo escolar, previa excepción del requisito de subasta. Sobre declaración de remuneración de los trabajos de copia del padrón de habitantes, verificado en Diciembre de 1930.

Recursos.—Contencioso-administrativo interpuesto en expediente sobre declaración del estado de ruina de la casa número 26 de calle Lumbreras. Contencioso-administrativo contra acuerdo del Tribunal Económico Provincial, que desestimó una reclamación contra el arbitrio sobre solares.

Contencioso-administrativo contra acuerdo de la Delegación de Hacienda de esta provincia, aprobatorio de la Ordenanza fiscal del arbitrio sobre carnes, volatería y caza mayor. Liquidación del presupuesto municipal de 1930 y cuenta general que rinde la Alcaldía con relación al mismo (sobre la mesa).

Cuentas municipales correspondientes al cuarto trimestre de 1930 y del segundo semestre del presupuesto de la Exposición Ibero-Americana correspondientes a dichos ejercicios (sobre la mesa). A petición del señor Blasco Garzón, quedó sobre la mesa el expediente sobre excepción del pago del impuesto sobre casinos y círculos de recreos al Real Aero Club de Andalucía, en concepto de centro cultural.

Dióse cuenta de la propuesta del Tribunal de oposiciones para pensionar a un artista músico en el sentido de que se otorgue la pensión al opositor don Luis Lerate, y que se tengan en cuenta los méritos del otro opositor, don Manuel Alvarez Peralto, a los efectos correspondientes. El señor Casas manifiesta que de

Estampas sevillanas

En Santa Cruz hay un Cristo...

«Estampas sevillanas En Santa Cruz hay un Cristo...» Martes Santo! Noche sutil, aromada con los olores profundos del barrio La multitud apañada. Brujo! por las callejas estrechas, silentes y preceden la lumbrarada [parvosas, de los penitentes negros negros que vuelven el Cristo a su casa. La sombra de los cofrades, formando siluetas vagas, dibujan contornos raros en los monstruos alargados, trasgos, fantasmas; algo impreciso y conturbante; algo que astutando las almas sencillas de los fieles, los sobrecoge, les da pánico y espanta. No son hombres los encapuchados; parecen vapores de ultra; ensañanza atrevida que un aullar nervoso junto al cabrio inmundo crea y todos quietos permanecen. Nadie habla. Un ceñirillo travieso mueve las luces de los cirios. Los cofrades avanzan, descalzos los más, posando quedas sobre los guijarros, mudos, hieráticos.

MUEBLES SANTANDER Lujosos (ECONOMICOS) (SOLIDOS) CORREDURIA 30 al 34-SUCURSAL, CUNA 11

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del viccónsul de Colombia en Sevilla don Manuel Castelo, manifestándonos que a consecuencia de la lectura de un suelto en que se hablaba de un supuesto súbido colombiano, había practicado ciertas gestiones encaminadas a poner en claro algunos detalles relativos al mismo, no habiendo podido hasta ahora comprobar que se trate de un individuo de dicha nacionalidad.

Imponed vuestros ahorros en la Caja de Ahorros Provincial de Sevilla. Intereses desde el día siguiente a las imposiciones. Bonificaciones. Absoluta seguridad. Plaza del Triunfo, 3.

— Aviso a la Colonia asturiana — Mañana, jueves 2, en el tren expreso de la misma, llega a esta ciudad nuestro ilustre paisano el excelentísimo señor don Melquíades Alvarez y González de Posada. La Directiva de la Colonia ruego a sus asociados concurrir a la estación para recibirle el merecido recibimiento. — El presidente, Tomás Quiérrez.

TODAS LAS IGLESIAS, CAPILLAS, ORATORIOS ESPAÑOLES, TIENEN OBJETOS DE «PLATA MESESE». SEVILLA. SIERPES 8.

Solicita madrinar el soldado Francisco Ruiz Hernández, del batallón Ingenieros de Melilla, compañía de telégrafos de campaña, de guarnición en Targuist (Alhucemas).

CLINICA DEL DR. MORON.—Operaciones de cataratas, estrabismo, glaucoma, etc.

El pasado domingo se celebró un interesante partido entre el Club Deportivo Torrecilla y el Voluntario F. C. El primer tiempo fué muy movido, terminando con uno a cero a favor del Voluntario. En este tiempo hubo dominio alterno. En el segundo tiempo dominó más el Torrecilla, en particular su delantera, que se entendió muy bien, marcando tres tantos, terminando el

partido con el resultado de tres a uno a favor del Torrecilla. Marcaron los tantos de éste, dos Parra y uno Albagá II. El del Voluntario, Hidalgo. El equipo vencedor se alineó en la siguiente forma: Joaquín, Rafaelillo, Malaguilla, Albagá III, Domínguez, Albagá II, M. Martín, Parra, Celestino, Charlo y F. Escrivá. Arbitró el señor Hipólito León aceptablemente.

En el expreso de esta mañana llegó de Madrid el prestigioso abogado don Luis Fernández Clérigo.

Con referencia al enojoso incidente en un cabaret, del que nos ocupábamos en reciente suelto, se nos ruega hagamos constar que el súbido norteamericano Mr. Nelson A. Horore, víctima también del suceso, es un prestigioso artista, persona honorabilísima a quien aprendió dolorosamente el planteamiento de la cuestión de cuyo aspecto económico, ajeno a su voluntad, hubo de hacerse responsable, correspondiendo a la tildalgua con que se le ha acogido por los sevillanos, y que agradece. Con esta aclaración quedan las cosas en su punto.

Comandancia de Marina de Sevilla — Por la presente se cita a Juan Cosano Varas para que comparezca en esta Comandancia en días hábiles de oficinas, de diez a doce de esta mañana, con el fin de hacerle una notificación.

Para presenciar las fiestas de Semana Santa llegó de Madrid el ilustre novelista Antonio de Hoyos y Vinent. También llegó el notable comediógrafo don Pedro Muñoz Seca.

EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores a 10, 11 y 12 pesetas kilo.—Provedores de la Real Casa

Por los libros

«La Dictadura y los procesos militares», por Carlos Blanco

Si alguien al pasar la vista por las páginas de este libro que acaba de publicar el ex consejero togado del Consejo Superior de Guerra y Marina, creyera que su autor es enemigo del Ejército, incurriría en grave error. No va contra las instituciones militares el que intenta corregirlas de sus defectos o curar sus llagas manifiestas u ocultas. El Ejército, extendiendo más allá de lo debido la administración de su justicia o dejándose influir en ésta por un régimen político, como el Ejército gobernando o metido en la vida de las corporaciones locales, desnaturaliza sus cometidos y no es Ejército bien constituido.

Purificar sus peculiares funciones y apartarlo de menesteres que lo exponen al ataque continuo de la opinión pública, es precisamente lo que el autor de este libro procura para él la confianza de todos y enaltecerlo. Porque el Ejército es y será siempre cosa nuestra, nuestros hermanos y nuestros hijos. Es lo más honorable del país, céntrico a su disciplina y a sus fines propios; pero sin pretender vincular cualidades que son comunes a todos los demás ciudadanos.

«Tiranía sexual y sexo tiranizado», por W. E. Coultis

La especie humana vive y prospera sobre la superficie de la tierra mediante la satisfacción de dos funciones biológicas; la nutrición y la reproducción. La primera ha sido estudiada y descrita sin reparos; sobre la segunda se ha corrido un velo de vergüenza y repulsa. En Chile, esta clase de estudios tiene su más significativo representante en el autor del presente libro, ya que sólo en la mitad del siglo pasado y en lo que va corrido del presente ha sido cuando los estudios relacionados con los problemas sexuales se han abordado con libertad y franqueza y se han encauzado metódica y disciplinadamente hasta formar una nueva ciencia. Libros como el presente estamos ciertos que han de contribuir a que la legislación sexual sea más razonable, a que nuestros hábitos se vayan despojando de irracionales gajomerías y a que se abandonen rutinas que no hacen sino destruir la felicidad del individuo y perturbar el perfeccionamiento del grupo.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCOLINA Dr. CALBETO

«Auto Ibérica Accesorios» GRAN STOCK DE NEUMATICOS en todas las marcas acreditadas Exklusiva de piezas legítimas WIPPET, WILLYS, DODGE y adaptables a la mayoría de los coches americanos y europeos Francisco Sánchez Romero Sierpes, 86 - Sevilla - Teléfono 22.830

Hotel Oromana Enclavado en el sitio más pintoresco de ALCALA DE GUADAIRA Servicio a cargo de HOTELES UNIDOS, S.A. Lugar de reposo. Estancia agradable y higiénica Cocina de calidad Almuerzos-Tes-Comidas-Banquetes-Bodas Teléfonos 86 y 87

El asunto del ferrocarril de Ontaneda Galatayud

D. Quintiliano Saldaña dice que por motivos de ética nacional, urge la implantación de la República en España

Madrid 1.—Don Quintiliano Saldaña, autor de la denuncia formulada por el negocio del ferrocarril Ontaneda-Galatayud, ha dirigido una carta a la Prensa en relación con el mismo.

Y ahora unas declaraciones: Ni cien querrelas, ni la amenaza de un diario puesto al servicio de la impunidad, ni las represalias anunciadas, ni la bafa que de mi nombre hace con imbecil insistencia un dibujante chabacano, bastan a apartarme del asunto que me ha trazado mi conciencia; pero sí he de expresar que yo, como las responsabilidades de la primera Dictadura puedan hacerse efectivas bajo ésta.

Las responsabilidades de la primera y de la segunda Dictaduras serán exigidas al amparo de otro régimen. Así, por motivos de ética nacional, urge ya la República en España.

Joyería Dalmás

Copas sport y Vajillas de plata = CAMPANA, 7 =

POR DEFENDER A UNA MUJER

Le asestan una puñalada, siendo detenido el agresor por la Guardia civil

A la Guardia civil del puesto de Camas se presentó Manuel Velázquez Sosa, de veintiséis años, soltero, natural de Sevilla y vecino de San Jerónimo, poniendo en conocimiento de aquella que en ocasión de encontrarse en las proximidades del cortijo de Gambogaz, á dos pasos de la Barqueta, en unión de unos desconocidos, uno de éstos hablaba agredido con una navaja, asestandole una puñalada en la región glútea, siendo asistido de primera intención por el médico titular del vecino pueblo y en el domicilio de éste, á donde fué trasladado.

Manifestó el agredido que motivó el suceso el salir á la defensa de una mujer de vida airada que se hallaba con los mencionados sujetos y á la que uno de ellos intentó maltratar.

Poco después de cometido el hecho fué detenido por la Guardia civil en la venta del Vela, enclavada en la Cruz de Cartuja, Rafael Lozano Amores, de veinticuatro años, natural y vecino de esta capital, confesándose autor de la herida que sufre Manuel Velázquez Sosa.

Hasta el sábado como último día Tocadores ó coquetas piedra mármol, luna primera, biselada, procedentes del Hotel Eritaña, antes sesenta pts. Desde hoy al sábado a Veinticinco pts. Calle Fernando Tirado, 6

Las Exposiciones de la Nueva Ciudad

El palacio de la seda

En los días del Jueves y Viernes Santo no se despacha.

La casa toda quedará convertida en una Exposición, desde la calle Alvarez Quintero á la de Salmerón.

Todas las estanterías aparecerán llenas de seda. Allí no hay más que piezas de seda y crespon.

Aquellos farolillos á la veneciana, no son farolillos, sino sedas y crespones, artísticamente combinados, sin cortar una sola pieza.

Los artistas han sido, los dueños y los dependientes. Sombrillas, cretonas, mantones, completan el exorno de aquella Exposición que hará desfilar á la numerosa clientela de la casa y á cuantos forasteros nos honran con su visita.

Lo más interesante son los precios á que están marcados todos los artículos.

Han hecho lo que se llama «tirar la casa por la ventana».

Lo mismo que es imposible presentar una Exposición semejante, ocurre con los precios, que no hay quien los tenga más bajos.

¡Qué modo de afianzar tienen los niños de la Nueva Ciudad!

Si quiere ver algo grande, extraordinario, único, lleguese el Jueves y Viernes Santos á la calle Alvarez Quintero, esquina á Salmerón.

¡Eso sí que es una Exposición, no la otra!



RAPIDO ALGECIRAS Servicio diario de pasajeros entre SEVILLA-JEREZ-ALGECIRAS Omnibus Bussing Pullman Salidas de Sevilla, 7 de la mañana. Gran Capitán, 12. Teléfono 22.690.

El marqués de Cava cantó á la presidencia del Supremo de Guerra y el general Saro á la Capitanía general de Andalucía

Madrid 1.—Esta tarde serán firmados por el Rey los decretos nombrando presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general marqués de Cava, y capitán general de la segunda región (Andalucía) al general don Leopoldo Saro, conde de la Playa de Ixáin, actualmente capitán general de la séptima región (Valladolid).

VIA CRUCIS

La revista de Semana Santa más completa, más lujosa, mejor presentada, dos pesetas ejemplar.

Los soldados que fueron enviados á Africa con motivo de los sucesos revolucionarios de Jaca, protestan de que se haya licenciado á su quinta y ellos permanezcan en la zona del Protectorado

Zaragoza 1.—Se ha recibido en «La Voz de Aragón» un escrito de los soldados que pertenecieron al regimiento de Galicia, batallón de La Palma, y batería de Artillería de Jaca, que fueron trasladados á los Cuorpos de Africa á raíz del la revolución militar.

Se lamentan de que no se haya cumplido la promesa que se les hizo, relativa á que serían licenciados cuando lo fuera su quinta, y ellos permanecen en Africa.

Mañana se publicará en los periódicos locales peticiones dirigidas al ministro del Ejército, con objeto de que se haga justicia á estos soldados, que, según ellos dicen, se limitaron á cumplir con su deber obedeciendo órdenes superiores.

QUINTO ANIVERSARIO R. I. + P. A. LA SEÑORITA Ana García de Cosa Falleció el día 2 de Abril de 1926, a los quince años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. Sus padres y hermanas ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

EN INSTRUCCION PUBLICA

El ministro da cuenta de la reunión tenida con los rectores de las Universidades.—La nota dada á la Prensa por los mismos.

Madrid 1.—El ministro de Instrucción entregó á los periodistas una Nota redactada por los rectores de las Universidades de España.

El señor Gascón y Marina manifestó á los reporteros que había cambiado impresiones con los rectores sobre la aplicación de los puntos de la Nota, y en vista de la unanimidad del criterio existente entre todos, declara que por parte del Gobierno se garantizará terminantemente el normal ejercicio del profesorado en sus funciones académicas.

También garantizará el Gobierno la normalidad y orden entre los escolares dentro del recinto universitario y mantendrá las sanciones que las autoridades académicas impongan.

El ministro habló con los rectores de asuntos locales, entre ellos de las residencias de estudiantes de Jaca y Santiago, y les expresó su agradecimiento por la colaboración que prestan al Gobierno por su deseo manifiesto de salvar á la Universidad.

Trató también del personal subalterno de laboratorios y clínicas, que tendrá que ser especializado y cuyo número se aumentará.

La nota de los rectores dice: «Reunidos los rectores de las Universidades de Madrid, Sevilla, Barcelona, Granada, Santiago, Murcia, Oviedo y Salamanca, Valencia, Valladolid y Zaragoza, previa autorización de la Superioridad para informar acerca de la situación escolar en las respectivas Universidades y su jurisdicción, después de condenar vivamente los lamentables espectáculos que han merecido la censura pública, tomaron los acuerdos siguientes:

Primero. Expresar el unánime y decidido propósito de laborar frente á sus Juntas de gobierno en favor de la Universidad para que se reintegre totalmente al ejercicio normal y eficiente de sus funciones magistrales, con exclusión de cualquier otro designio que no sea puramente científico.

Segundo. Hacer presente la imprescindible necesidad de que para reintegrarse la Universidad á su normal funcionamiento pueda hacerlo en condiciones que, á juicio de las respectivas Juntas de gobierno, garanticen la eficacia de la continuidad en su labor.

Tercero. Requerir encarecidamente á las clases escolares que presten su colaboración á los anteriores propósitos en bien de la enseñanza y en pro del prestigio de la Universidad, puesto en peligroso trance por el estado actual de indisciplina.

Cuarto. Exponer al ministro la necesidad imprescindible de que en todo caso sean mantenidas en pleno vigor las correcciones disciplinarias que las Juntas de gobierno dispongan, sin perjuicio de los reglamentos.

Quinto. Solicitar de la Superioridad que en breve plazo se dicte una disposición encaminada á corregir y unificar las dispersas y contradictorias normas vigentes sobre enseñanza universitaria, cuya aplicación ofrezca en la práctica dudas, abordándose la reforma y fijando de modo definitivo el Estatuto con garantías de estabilidad.

Sexto. Manifestar la satisfacción por la actitud del ministro, inspirada siempre en su amor á la Universidad, y en el deseo de mantener el prestigio de las autoridades docentes, requiriendo de profesores y alumnos las mayores garantías para el desarrollo de su labor.

Bajaron los huevos

O lo que es lo mismo, no han subido á pesar de la Semana Santa. La O.A.S.A GONZALEZ ha recibido ayer mismo una gran remesa, y los vende á 0,15 uno; docena, DOS pesetas, y escogidos, á 2,30.

Casa González REGINA, 15 — Teléfono 24.216.

Un suelto del órgano de los Sindicatos Libres

¿Una posible intervención extranjera en la política española?

Barcelona 1.—El periódico «La Razón», órgano de los Sindicatos Libres, publica un editorial titulado «Rechazamos toda intervención extranjera», en el que dice que algunas naciones, alarmadas por la situación interior de España y entendiendo que ello puede suponer para sus intereses algún perjuicio, se proponen intervenir en nuestra vida política interior.

Hablado de una posible demostración de fuerzas navales que se verificaría en aguas de España, la comarca «La Razón» diciendo que cree que tal cosa no ocurrirá; pero por si á alguien se le hubiera ocurrido tan descabellado propósito, bueno será advertir que por muy alto que sea quien tal cosa pretenda, y suponga que con esa medida pretende salir beneficiado, en los asuntos políticos de España no puede intervenir nadie más que los españoles, y todos juntos, sin distinción de ideas, formamos un bloque compacto é indivisible para rechazar con la obligada indignación cualquier intervención extranjera, á la que nadie tiene derecho á recurrir.

El artículo termina diciendo: «Si hay alguien que se sienta extraño entre nosotros, y cree que el pueblo no le asiste y que no cuenta con el apoyo necesario para mantenerse con seguridad en su puesto, las fronteras no se han cerrado todavía y el camino está expedito para que busque refugio en otro pueblo, en donde crea contar más afinidades.»

Los procesados por los sucesos revolucionarios de Jaca han salido para Mahón con el fin de cumplir las penas impuestas

Huesca 1.—En el tren de las diez y media han pasado por Tardienta, procedentes de Jaca, en un coche de tercera clase, con dirección á Mahón, los capitanes Sediles y Salinas, tenientes Manzanares y Mendoza y cuartos han sido sentenciados á penas mayores de seis años por el Consejo de guerra.

El tren no pasó por Huesca, y en Tardienta los presos fueron saludados por numerosas representaciones de la Confederación de Trabajo de la capital, y fueron obsequiados con tabacos, dulces, licores y otras finzas.

Al partir el tren fueron objeto de grandes aclamaciones, y el capitán Sediles dijo: «No apurados por nosotros, que llevamos billete de ida y vuelta.»

Todos los procesados vestían de paisano, menos Sediles que iba de militar, con tabardo, sin insignias ni estrellas.

Del terremoto de Managua EL INCENDIO DESTRUYE MUCHOS EDIFICIOS Nueva York 1.—El incendio que se declaró á los pocos momentos de sentirse el terremoto, ha destruido numerosos edificios, entre ellos las Legaciones norteamericana é inglesa, las oficinas gubernamentales y la mayoría de los Bancos.

Los esfuerzos de los médicos y enfermeros para socorrer á los heridos más graves son insuficientes, por el enorme número de éstos.

El contralmirante Smidt ha salido de Balboa con dirección á Corinto, puerto de Managua, á donde llegará el viernes, para organizar los socorros.

De Panamá han salido dos hidroaviones con medicamentos para organizar socorros.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

A puñaladas nos desafían con estos precios: Mesas noche, con mármol, 22 pesetas. Percheros, 20. Peinadores, 60. Comedores, 250. Dormitorios, 450. LA ARGENTINA FERIA, 39. — Teléfono 26.578

ALMACENES CARBALLO El mejor anuncio de esta casa son sus precios económicos. Puente y Pellón, 25 y 23

MUEBLES

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Abril de 1931

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and winning numbers for various population categories.

Números premiados con 300 pesetas

Table with columns: CENTENA, OCHO MIL, DIECIOCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, VEINTE MIL, DIECINUEVE MIL, TRECE MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, VEINTIDÓS MIL, DIECISEIS MIL, SIETE MIL. Lists winning numbers for 300 peseta prizes.

Números premiados con 300 pesetas

Table with columns: VEINTICUATRO MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISÉIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL. Lists winning numbers for 300 peseta prizes.

Aiglón Auto-Oil

El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etc., etcétera

Su traje, por feo que esté, quedará nuevo lavándolo o tiñéndolo la TINTORERIA LARIOS :-: Plaza de la Magdalena, 5



# A todos los herniados



El eminente ortopédico señor TORRENT, de Barcelona, le recibirá a usted GRATIS en SEVILLA, solo por seis horas, el sábado día 4 de Abril, en el Hotel Royal (Plaza de San Fernando)

Todas las vistas son gratuitas, y a nadie obligamos a ningún gasto

Queremos únicamente aconsejarle con toda lealtad y hacerle una demostración palpable de lo que usted necesita. No deje perder esta ocasión, que nada le cuesta y que le servirá de mucho.

Le conviene y le es muy necesario a usted saber muchas cosas importantes que ahora ignora referentes a su hernia y medios exactos que no fallan nunca para reducirla en absoluto y definitivamente curarla. Los prohemias y medios exactos que no fallan nunca para reducirla en absoluto y definitivamente curarla. Los procedimientos científicos y modernos de este reputado ortopédico le convencerán en el acto de que son los únicos, que sin la más pequeña molestia le transformarán a usted con pasmosa rapidez en el más perfecto estado de salud, como antes de estar quebrado. No dude ni pierda el tiempo; hoy, su hernia puede ser poca cosa; mañana, puede ser gravísima; y si quiere verse libre para siempre de su dolencia, acuda con la mayor confianza a esta visita, que a nada le obliga ni nada le cuesta.

Esta, pudiendo en cambio ganar mucho. Garantizamos a usted que no se arrepentirá jamás de haberlo visitado; muy al contrario, quedará contento y agradecido por el mucho bien que para su tranquilidad y buena salud le habremos hecho. El especialista señor TORRENT tendrá su gusto en recibirle en Sevilla el SABADO día 4 de Abril en el Hotel Royal (Plaza de San Fernando), de nueve a una y de tres a cinco.

NOTAS: En Jerez de la frontera el día 3 en el Hotel Victoria, y en Córdoba el día 5 en el Hotel España y Francia.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fármacos médicos y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para corregir y disminuir vientos voluminosos, evitar y curar hernias umbilicales, relajaciones, abortos, descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.

Despacho y Gabinete en Barcelona: 13 Calle de la Unión, 13, CASA TORRENT.

**Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengra Sueta, Aliento Fetido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Mal del Hígado, Letargia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tiene igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

---

Fundada 1857.

**Emplastos de Allecock** Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URILACH & Ca., BARCELONA

**TINTORERIA ADEMA**

LIMPIEZA Y TENIDO SOBRE TODA CLASE DE PRENDAS

FABRICA Y ESCRITORIO: Bazán, 6 y 8. SUCURSALES: Pi y Margall, 3; San Jorge, 28 (Triana); Feria, 68; Cruz Verde, 1, y Muñoz y Pabón, 2.

---

PARA MAYORISTAS: MALLORECA 270, BARCELONA.

CON ESTA TIRA Y ESTA PIEZA SU LIGA SERA INTERMINABLE

LA PUNTA ULTRA DESMONTABLE-RECAMBIABLE CREACION DE MANUFACTURAS ALASKA

PATENTES 117697 y 117705

**Empresa de Automóvil**

**Rafael Díaz**

Servicio de viajeros

Desde Sevilla a Aranjuez, Madrid y Mérida, con salida de Sevilla a las cinco y media de la tarde.

Desde Sevilla a Aranjuez, Madrid y Mérida, con salida de Sevilla a las cinco y media de la tarde y siete de la mañana.

El coche de la mañana tendrá continuación a Huelva, Puerto Genil, Luceña y Cádiz.

Oficina y parada en Sevilla: Cano y Cueto, 4 (Puerta de la Carne). Teléfono 25.989.

**Empresa Casal**

LINEA DE LA SIERRA

A partir del 2 de Octubre se ha establecido el servicio de invierno con el siguiente horario:

Salida de Sevilla, 9:20 mañana. Llegada a Rosal, 4 tarde.

Salida de Rosal, 8 mañana. Llegada a Sevilla, 3 tarde.

El servicio que sale de Rosal a las 8 de mañana enlaza en Badajoz con el tren correo de Huelva a Zafra.

Pueblos del recorrido: Higuera, Aracena, Los Marines, Fuenteterrado, Galarza, Jabugo, Repilado, Cortegana, Aroche y Ríjula.

Esta Empresa traslada sus oficinas a calle Adriano, 22, el día 1 de Febrero próximo.

**Empresa Soto-Martínez**

Servicio regular de autobuses Bussing y Minerva por la carretera nueva, entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

Horarios para el servicio de invierno, que regira hasta nuevo aviso:

Salidas de Ecija: 7:30 mañana y 4 tarde

Salidas de Sevilla: 9:30 mañana y 8:15 tarde.

Tiempo de recorrido, dos horas y quince minutos.

Se admiten toda clase de encargos a precios barataísimos.

Oficina y parada en Sevilla: Plaza de San Fernando número 6. Teléfono 26.125.

En Ecija: Tetuán, 18. Teléfono 182.

**Servicio de Automóviles**

de viajeros entre Sevilla y Alcalá del Río, de Manuel Velázquez Delgado

Horario

Salidas de Alcalá (Venta de la Banda): A las 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19.

Salidas de Sevilla (Resolana, 1 y 3): A las 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15.

**Sradda-Lacmi**

te proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C<sup>o</sup> Sección G. Cortes, 591 - A. Barcelona.

Venta en perfumerías.

**RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos**

**D. CAMILO MURILLO**

Baileán, 17. Teléfono 23.130

Consultas, a las tres

**Cuartos de baño al contado y a plazos**

Grandes facilidades de pago

**Jacinto Canivell**

Sierpes, 46 - Teléfono 732

SEVILLA

**Que coman tanto como quieran**

Si comen con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el empacho no teme absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vasito de cristal. Le cajá exterior, es un juguete recordable para entretenimiento de los niños.

Es el delicioso ACEITE DE RICINO

**Solero**

SABOR NARANJA

**La Moda Práctica**

La Revista de Modas más útil y económica

La verdadera Revista del Hogar

Sevilla: 75 céntimos al mes

Provincias: 2,75 al trimestre

ANUNCIE en el INDICADOR ECONOMICO. — Diez céntimos por palabra.

EL LIBERAL es el periódico mejor informado

# INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ céntimos por día : PAGO ANTICIPADO :

<p><b>MEDICOS</b></p> <p>Veneros, sífilis, males venéreas, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.</p> <p>Embarazadas: Estancia, asistencia esmerada, gran reserva. José F. Escobar, médico. Feria, 139.</p>	<p>Arriéndanse pisos siete habitaciones y baño. Encarnación, 4.</p> <p>Arriéndase gran almacén calle Sánchez Perrier. Razón, Adriano, 36.</p> <p>En la Cruz del Campo arriendan pisos cuatro habitaciones 75 pesetas, casita sola 100 pesetas. Razón, Luis Montoto, 39.</p> <p>Arriendo piso principal grande Blanquillo, 2 al 10; piso segundo, 80 pesetas. Blanquillo, 14.</p> <p>Aquillense pisos 16 a 24 duros. Pura, 110.</p> <p>Se arriendan dos habitaciones bajas, independientes, para oficinas. Zaragoza, 42.</p> <p>Piso catorce duros. Bazán, 7.</p> <p>Se arriendan pisos en calle Sierpes, 27, altos Salón Imperial, propios para oficinas o vivienda.</p> <p>Arriendo piso segundo, seis habitaciones, sitio céntrico. Informarán Pérez Galdós, 9.</p> <p>Se arrienda un local en calle Matahacas, 35, para almacén e industria. Razón, en Almirante Valdés, seis.</p> <p>Arriéndase huerta San Antonio, avenida Sánchez Pizjuán.</p> <p>Arriendo espacio almacén. Adriano, 13.</p>	<p>Piso principal, dos balcones, 175, Santas Patronas. Razón, Adriano, 11.</p> <p>Bonita habitación amueblada casa particular, plaza del Pan, 7, tercero.</p> <p>En calle Trajano, 26, se arriendan pisos principal, segundo y tercero. Informes, Ros, 7.</p> <p>Pisos, Butrón, 1, y Sol, 58.</p> <p>Pisos baratos, rebajados, amplios, cuarto baño. Marcena frente Hospital Militar.</p> <p>Pisos todo confort, cuarto baño. Razón, Juan del Castillo, 5, portería. (Puerta Carne).</p> <p>Casa nueva grande Santas Patronas, 43, tercero.</p> <p>Arriendo piso en cuarto de baño. Jáuregui, 5.</p> <p>Arriéndase casa independiente y pisos. Rodríguez Boyer, entrada Hospital Nervión.</p> <p>Arriéndase piso. Gandesa, 3.</p> <p>Piso, Moratin, 13.</p> <p>Piso bajo grande baratasimo. Torrejón, 18.</p>	<p><b>VENTAS</b></p> <p>Aznalcázar estación vendido leña, tabernos, traviesas, rollo, pino y eucaliptos. Alvarez.</p> <p>¿Amás a España? Lee «La Emancipación». Por José Jiménez Ferrero.</p> <p>Muebles: Dormitorios y comedores, lujo y económicos. La Argentina La casa que más barato vende. Feria, 39. Telf. 26.578.</p> <p>La Copa de Oro, calle Sierpes, callejón del Imperial, 2. Da como propaganda Amis Filosis, diez céntimos la copa. Buenos vinos y mejores tapas. No dejen de visitarlo y se convencen.</p> <p>Citroen 5 HP., en 2.200 seminuevo. Matienzo, 9.</p> <p>Barbería muy barata, cuatro trabajando diario, ganga Razón Tarifa, 10.</p> <p>Motor eléctrico 2 HP., y sierra circular buen uso. Pasaje Quijano, 10, fábrica de poleas de madera. Antonio García.</p> <p>Si le interesa una motocicleta le recomendamos la F/N, Trajano, 14.</p> <p>Camioneta Ford moderna, plaza Jáuregui, 14.</p> <p>Almohada varios muebles. Guadalquivir, 11.</p>	<p>Se vende: Uralita, maderas, portajes y materiales de construcción pertenecientes a los cabarets Parque María Luisa, Razón. Cabrer Plantación.</p> <p>Vendo muy baratas puertas acero belga ondado, paños de baranda metálicos de tres metros, anuncios luminosos para camiones. Plaza Sacrificio, tres.</p> <p>Gramófonos con seis discos desde cuarenta céntimos diarios. «Saxtas» últimas creaciones. Feria 74 droguería.</p> <p>Bicicletas niño desde 2 años. Carritos reparto fabricación propia. Bicicleta caballero 200 pesetas. Neumáticos auto precios especiales medidas camion baratasimos. Agencia Citroen, José Chaves, Gran Capitán, 60.</p> <p>Vendo bonita casa, entregando llave. Razón, Imperial, 35.</p> <p>Vendo Ford abierto, otro cerrado cinco plazas, matriculadas bajas, perfecto estado, toda prueba. Faustino Alvarez, 23.</p> <p>Puerta, ventana, cancela. Torrejón, 28.</p> <p>Facturamos cuartos de baño, con embalaje, a 315, 275 y 260 pesetas. Industrias Guillén, Resolana 29.</p>	<p>Véndese plano buen uso, San Eloy, 36.</p> <p>Verdadera ocasión: Sólo por este mes liquido aparatos para y mesas comedor. Baileán 39.</p>	<p><b>OFERTAS</b></p> <p>Cuotas militares, certificados antecedentes penales, últimas voluntades, pasaportes, altas y bajas Contribución, cobros al quileros, hipotecas. Escámez, Alameda, 64.</p> <p>Capitones, Guardamuebles Andaluces, Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 26.</p> <p>Mudanzas, capitones. Transportes, Casa González Serna. General Polavieja, 28.</p> <p>Niquelados, plateados, dorados garantizados económicos, Crespo, Guadalquivir, 4.</p> <p>Traspaso panadería, maquinarias y sus enseres, buena clientela y vivienda. Razón, Trastámara, 1 de 11 a 1.</p> <p>Traspaso carbonería. Razón, San Luis, 45, principal, número 2, de doce a dos.</p> <p>Manicura llegada Madrid especialidad caballeros, servicio domicilio, 1750, cuatro pesetas. Telf. 22.601.</p>	<p>Niquelado, plateado, dorado, Vidrio, 24. Teléfono 25.440.</p> <p>Por ausencia traspaso acreditada pensión. Razón, Gavidia, 4, plantería.</p> <p>Zurcidora, Alonso Sabio, 18, principal.</p> <p>Traspaso despacho de masa irita, Sol, 8. Verse de cinco a siete.</p> <p>Traspaso huerta Alcalá Guadaira, Amargura, 14, Sevilla.</p>	<p>Huéspedes en familia. Gandesa 3, principal izquierda.</p> <p>Familia bilbaína admite dos. Jerónimo Hernández 9.</p> <p>Habitación amueblada, Relator, 79.</p> <p>Viajeros y estables, Ceres, 6, Gavidia.</p> <p>Habitación y piso bien amueblado. Ceres, 6, Gavidia.</p> <p>Hospedaje higiénico, buenas comidas, precios moderados. Res, 26.</p> <p>Camas a peseta. Relator, 15.</p> <p>Habitación particular fiestas 6 estable. Feria, 23, pral, 8, justo estanco.</p> <p>Cedo piso amueblado o sin, tres habitaciones independientes, en Trajano, fiestas 6 estable. Razón, Tarifa, 10.</p> <p>Habitaciones amuebladas, Viriato, 6.</p> <p>Estables, casa bien, desde cuatro pesetas. Plaza Doña Elvira, 8.</p> <p>Sala exterior amueblada independiente para matrimonio, señor solo, junto Campana. Razón, Tarifa, diez.</p> <p>Para matrimonio, habitación hermosa, amueblada, céntrica, cocina. Pedro Marchena, 16.</p>	<p>Fiestas 6 estable, Rosita, 6.</p> <p>Huéspedes, Sierpes, 27.</p> <p>Huéspedes en familia, precio módico, buena alimentación, amplias habitaciones. Alhóndiga 46 principal.</p>
--	--	---	---	--	---	--	---	---	---

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETTIN n.º 5

**Carolina Invernizio**

**BOTON DE ORO**

Novela traducida del italiano por JOSE CAMPO-MORENO

Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 166.—Barcelona.

me has hecho conocer el amor; eres el primer hombre a quien ha besado mi boca. ¿Me crees ahora? —Te creo, vida mía, y estoy tan contento al ver que correspondes a mi amor, que me parece mentira. Dime que me quieres; que me quieras siempre; que no has de querer a nadie más que a mí.

Botón de Oro levantó hacia él los ojos, en los cuales reflejaba la felicidad.

—Te adoro, Pedro mío, y seré tuya, tuya sólo, toda la vida—le contestó ofreciéndole los labios para que los besara.

Al otro día salieron ambos de Turin. Pedro iba diciéndose a sí mismo que cuando regresara haría dueño de la ciudad natal.

Caminaba hacia un porvenir espléndido y al contemplar a su adorable compañera sólo en ella pensaba, entregándose a las más halagüeñas ilusiones.

En tanto, la mujer que había albergado en su casa durante algún tiempo a Botón de Oro, la buscaba por todo Turin con febriles ansias, sin explicarse cómo había podido huir sin dejar huella de su paso.

Pero todas sus pesquisas fueron ineficaces.

Hasta la policía, cuando tuvo conocimiento de la causa del trágico

caso desafío de los dos bribones, buscó por todas partes a la muchacha, pero lo hizo inútilmente.

Cequín, trasladado al hospital, fué sometido a una operación muy dolorosa y al cabo de un mes salió curado para pasar a la cárcel. Confaba en que pronto le pondrían en libertad, toda vez que había peleado en defensa propia y con armas iguales, y si resultó muerto Algarroba, él no salió muy bien librado.

En cuanto se encontró mejor, pidió Cequín noticias de Botón de Oro, y al saber que había desaparecido misteriosamente se enfureció.

—¿Se ha burlado de mí!—dijo—. ¡Apuesto a que se ha buscado un amante rico...! Cuando yo esté libre, los buscaré y pobre de ella! ¿Se figurará que expuse mi pellejo para permitir que se vaya con otro? ¡Ay de él, también, si no me la devuelve!

Han pasado siete años.

En un hermoso pero frío día de Diciembre, poco antes de Navidad, detúvose a eso de las diez ante el Banco Comercial, un mag-

nífico automóvil del cual se apeó una señora de tan deslumbradora belleza, que muchos transeuntes se pararon a mirarla y la siguieron con los ojos hasta que desapareció al otro lado de la puerta vidriera. Era un portero del Banco se apresuró a abrir.

Aparentaba aquella mujer poco más de veinte años, era alta, esbelta, blanca como un cisne, con el pelo de un rubio dorado, cubierto por amplio sombrero de fieltro negro adornado con plumas. Tenía los ojos del color del zafiro; la boca perfecta y sonrosada, que al sonreír dejaba ver unos dientes admirables por su blancura y su igualdad.

Llevaba un vestido sencillo, pero de admirable corte, y un boa de oposum, y escondía las manos en un manguito muy grande.

Aquella encantadora mujer parecía nacida para despertar pasiones violentas.

Nadie hubiera conocido en ella a Botón de Oro, la muchacha andrajosa, desgraciada, la ladronzuela cuyo amor se habían disputado dos bribones con riesgo de la vida.

Y, sin embargo, era ella! Se había convertido en mujer

de Pedro Renardo del Crucero, y adoptó el nombre de Marión.

Hacia tres meses que estaba insalvable el matrimonio en Turin, en unas magníficas habitaciones del palacio Plerian, donde también tenía garage para los automóviles.

—¿Qué había sido de aquella pareja tan igual en los siete años de ausencia? ¡Misterio!

Renardo del Crucero dejó muy buena fama en su ciudad natal, y desde Londres participó y lo publicó en los periódicos que se había casado con una americana riquísima, huérfana, sobrina de lord Gray. No interrumpió su correspondencia con las familias amigas, ni con sus conocidos, y por eso, apenas llegó a Turin con su esposa, se le abrieron las puertas del gran mundo en el que Botón de Oro—que así seguiremos llamándola—no tardó en brillar, conquistando las simpatías de las mujeres, que elogiaban su belleza, su inteligencia y su irreprochable virtud.

Aquella pareja tan perfecta parecía una de las más felices del mundo.

Botón de Oro hablaba correctamente el inglés, el francés y el español; pero afirmando que la lengua más de su agrado era la

italiana, que ella empleaba dándole un delicioso acento extranjero.

Había estado ya muchas veces en el Banco Comercial, para cobrar cheques que recibía del Banco Comercial de Londres, 6 para cambiar billetes extranjeros.

Era, pues, muy conocida allí y siempre la servían con preferencia.

Aquel día iba Botón de Oro a cobrar un giro de varios miles de liras, que le habían enviado de España.

Había mucha gente en todas las ventanillas.

Púsose en fila para esperar su turno.

Delante de ella estaba un señor de estatura regular, rechoncho, de cara vulgar pero simpática, que revelaba buen humor.

Al oír rumor de vestidos a su espalda, se volvió, lanzó una exclamación de alegría y quitándose respetuosamente el sombrero, dijo:

—Buenos días, señora de Renardo. ¿Usted aquí también? —¿Le chocó, señor Bresan? —contestó ella con una sonrisa encantadora y tendiéndole la mano sin guante y cubierta de sortijas—. Cuando tengo que percibir

algunas cantidades de importancia prefiero venir personalmente, porque las mujeres somos más cautas y cuidadosas que los hombres. Nunca he oído decir que fuera ninguna señora víctima de un robo en ningún Banco, y en cambio a los hombres les roban con frecuencia.

—¡Bien dicho...! Esta señora tiene razón—exclamó uno detrás de ella.

Botón de Oro dirigió una mirada altanera al hombre que se permitía comentar sus palabras.

Era un individuo como de cuarenta años, vestido con un traje bastante usado, y tenía un periódico en la mano. Al ver que le miraba aquella señora con tal expresión de desprecio, cuando, en su opinión, debía manifestarse satisfecha de aquella frase que le parecía halagadora para ella, se puso encarnado y abandonó su puesto.

Botón de Oro se acercó al oído del señor Bresan y le dijo en francés:

—¿Qué dice ese hombre? Me parece un tipo sospechoso! —No le conozco—contestó el interrogado en el mismo idioma—pero en los Bancos es fácil encontrar tipos así, y no es justo juzgar

**AGLON AUTO OIL**

LUBRIFICANTE



